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P I E R ACCINTI. P rendo a t to delle dichia-
razioni del l 'onorevole minis t ro di agricol-
t u r a e mi r i p rome t to di presentare una in-
te rpe l lanza all 'onorevole minis t ro dell' in-
terno; solo desidero far no ta re che t u t t o 
quello che è s t a to f a t t o fin qui dal Governo 
e che è condensa to in poche pagine di un 
opuscolo che t r a t t a della igiene personale 
dell 'operaio, mentre dov remmo preoccuparci 
degl' igiene sociale, è t roppo poco. I l poco 
che si è già f a t t o , dovrà essere comple ta to 
e in tegra to con p rovved iment i diversi che 
anche l 'onorevole ministro di agr icol tura 
può t rova re modo- di a t t u a r e a t t raverso ai 
propri i bilanci e con quei mezzi che non gli 
possono mancare nel Ministero. 

L 'onorevole ministro mi ha de t to che 
avrei p o t u t o rivolgermi con più efficacia al 
minis t ro d e l l ' i n t e r n o ; ma se io avessi ri-
vol ta la mia in terpel lanza al ministro del-
l ' i n t e r n o , p robabi lmente questo mi avrebbe 
de t t o di r ivolgermi al ministro di agricol-
tu ra . . . 

COCCO-ORTU, ministro di agricoltura, 
industria e commercio. Io ho f a t t o quello che 
potevo fare . ., 

P I E R A C C I N I . Ad ogni modo, ripeto, 
r ingrazio l 'onorevole ministro di aver da t a 
u n a benevola r i sposta alla mia interpel lanza 
e mi riservo di r ivolgerne u n ' a l t r a al ministro 
de l l ' i n t e rno sullo stesso a rgomento . 

COCCO-ORTU, ministro , di agricoltura, 
industria e commercio. Chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
COCCO-ORTU, ministro di agricoltura, 

industria e commercio. Ripeto che il mini-
stro d 'agr ico l tura non è compe ten te a dare 
i p rovved imen t i invocat i in ques ta mater ia ; 
ma l 'accusa, che mi si è r ivol ta di aver f a t t o 
poco o nulla, non è giusta. Ho già accen-
na to agli s tudi compiut i o avvia t i e ai prov-
vediment i a d o t t a t i nei confini delle a t t r i -
buzioni e dei mezzi l imi ta t i del Ministero 
stesso, aggiungendo ehe per iniziativa di 
ques to si vanno compiendo per la preven-
zione del l 'anchi lostomia, esperienze di im-
munizzazione in a lcune miniere di Roma-
gna. Altri esperimenti si s tanno organiz-
zando in una solfìera della Sicilia. Se i 
r i su l ta t i fossero favorevoli , non si esiterà' 
ad a t t u a r e più estese applicazioni. 

P R E S I D E N T E . È così esaur i ta la inter-
pel lanza del l 'onorevole Pieraccini . 

Lo svo lg imento delle al t re in terpel lanze 
iscri t te nell 'ordine del giorno è rimesso ad 
al t ro lunedì. 

Presentazione di ima relazione. 
P R E S I D E N T E . L 'onorevole ministro del 

tesoro ha facol tà di presentare una rela-
zione. 

CARCANO, ministro del tesoro. Ho l 'o-
nore di presentare alla Camera la relazione 
del Banco di Napoli sul servizio delle ri-
messe degli emigrat i i ta l iani per gli ann i 
1907-908. 

P R E S I D E N T E . Do a t t o all 'onorevole 
minis t ro del tesoro della presentazione della 
relazione del Banco di Napoli sul servizio 
delle rimesse degli emigrat i i ta l iani per gli 
ann i 1907-908. 

Questa relazione sarà s t a m p a t a e distri-
bu i ta . 

Verificazione dei poi eri. 
P R E S I D E N T E . 'La Giun ta delle elezioni 

ha presenta to le relazioni sulle elezioni con-
t e s t a t e di Aversa e di Sampie rdarena . 

Queste relazioni saranno s t ampa te , di-
s t r ibui te ed inscr i t te a l l 'ordine del giorno 
della seduta di giovedì o t t o corrente . 

Presentazione di una proposta, di leg^e. 
P R E S I D E N T E . L 'onòrevole T u r a t i ed 

a l t r i depu ta t i hanno p resen ta t a una pro-
posta di legge che sarà t rasmessa agli Uf-
fici perchè ne autorizzino, se credono, la 
l e t tu ra . 

La seduta t e rmina alle ore 19.30. 

Ordine del giorno per le sedute di domani. 
Alle ore 9. 

1. Seguito della discussione sul disegno di legger * 
Sta to di previsione della spesa del 

Ministero dei lavori pubbl ic i per l 'esercizio 
finanziario dal 1° luglio 1909 al 30 giugno 
1910 (26). 

Alle ore 14. 
1. In ter rogazioni . 
2. Verificazione di poter i - Elezioni con-

tes ta te dei collegi di Ostiglia (proclamato 
Giannantoni) ; di Iseo (proclamato Corniani); 
di Verona I (proclamato Campostr ini) e di 
Camerino (proclamato Si l j ) . 

3. Seguito della discussione sul disegno di 
legge : 

f Convenzioni per i servizi postali e 
commercial i mar i t t imi (120). 


